

Párt és pártépítés

A vezetés kollektivitása növeli pártunk eszelekvési egységét

A vezetés kollektivitása elsősorban biztosítja a párt és a tömegek közötti szoros kapcsolatot kiépítését, annak megvalósulását. Még el-
térhetlenebb kapcsolatba kerül pártunk a dolgozó tömegekkel, mert kevesebb hibával tudunk vezetni, így soha sem marad ki a számításunkból az emberről való jobb gondoskodás, a dolgozó tömegek igényeinek fokozottabb kielégítésére való törekvés. Tehát nem éri jogtalan sérelem a dolgozó embert. Ennek következtében soha nem látott lelkesedéssel harcolnak a dolgozó városos és falusi többletermelésért, a szocializmus építéséért.

A kollektív vezetés szerteágazó láncaozat. Eppm ezért feltétlenül fontos az, hogy megtalálják és megragadják a vezetők azt a láncaozatot, amelynek segítségével az egész láncaozatot bírtokukba tudják venni, el tudnak rajta igazodni.

Vegyük alapul Szeghalom közegyi pártbizottságának munkáját, hogyan is

kezd érvényesülni a vezetés kollektivitása

A demokratikus centralizmus elve szerint a választott vezetők legfelsőbb fóruma helyileg a községi pártbizottság. A pártbizottság három hónaponként össze is ül Szeghalomban. Hiba, hogy ez usupán csak tanácskozó és jóváhagyó testületté válik, ahol többnyire a panaszkörök esik szó. A nagyobb baj az, hogy nem foglalkozik a választmány a hibák kijavításának módjával. Nem szabja meg a községi pártbizottság feladatait a helyi körülményeknek megfelelően. Itt már szakadást találunk a helyi vezetők legfelsőbb fóruma és a tömegek, valamint a pártbizottság között.

A pártbizottsági ülések alkalmával már jóval több kollektivitás tapasztalható. Például a rezort-felelős elvtársak munkájáról nem Márta Károly titkár elvtárs számol be, hanem maguk a rezort-felölők. Ezen túlmenően azonban időnként az általános és legfontosabb feladatokról is egy-egy pártbizottsági tag számol be. Nyilvánvaló, hogy ezzel a módszerrel is érvényre juttatják a szeghalmi elvtársak a

„több szem többet lát”

elgondolást, amelyre a kollektív vezetésnek feltétlenül szüksége van. Ahol a pártbizottság tagjai nemcsak halgatóként vesznek részt az üléseken, hanem mint előadók is, ott nemcsak a titkár véleménye érvényesülhet. Ezért van az, hogy Szeghalmon valóban a pártbizottság

kollektívájának akarata jut kifejezésre a feladatok végrehajtásában. Illye Imréné elvtársnő PB-tag javaslata is éles fényt vet erre. Az egyik pártbizottsági ülésen mondták: törekedni kell arra, hogy a hozzászólásokban azt is mondják el az elvtársak, azon a rezorton, ahol dolgoznak, mit tettek és még milyen tennivalók vannak a hozott határozatok végrehajtása terén. Ez a javaslat arra készíti a pártbizottság tagjait, hogy a rubizott rezorton aktív munkát fejtsen ki annak a határozatnak végrehajtása érdekében, amelyben az ő véleménye, akarata is érvényre jutott.

A következő láncszem az alapszervezetek munkájának irányítása olyan formán, hogy önállóságuk csorbát ne szenvedjen. Ezt a községi pártbizottságok csakis úgy tudják helyesen végrehajtani, ha széleskörű aktívalálózatot építenek ki maguknak. Ezzel azonban a

a beszámolóknak ne csak a titkár elvtársak beszámolóit legyenek, hanem a pártbizottság vezető kollektívájáé

Ezen a téren tehát a pártbizottság és a pártbizottság közötti kapcsolat sűrűsödött meg. Vagyis a láncaozat gyengének mutató részét meg kell erősíteni.

Végül, de nem utolsósorban a pártbizottság vezetése és a pártbizottság közötti kapcsolat kollektív munkájáról kell beszélnünk. A pártbizottságban a vezetés kollektivitása el sem képzelhető a pártbizottság véleményének meghallgatása és figyelembevétele nélkül. A pártbizottság vezetőinek feltétlenül harcolni kell azért, hogy a pártbizottsági elvtársak rendszeresen megtartsák a pártbizottsági üléseket, ahol a párt- és kormányhatározatok szellemében meg-

pártbizottságoknál is vitassák meg a tennivalókat

A pártbizottság magáévá tette ezt a javaslatot és túlnyomórésztben meg is jelentek a pártbizottságoknál. Voltak azonban pártbizottságiak, mint például Krecsmárk Károlyné, aki elhanyagolta munkáját. A legtöbb taggyűlés alkalmával Fülöp elvtársnő és még több elvtárs megbeszélte a munkáját. Azt is elmondották a csoportjához tartozó elvtársak, hogy a pártbizottsági helyegért is úgy kell hozzájárulni, mert nem viszi ki hozzájuk. Az elvtársak Krecsmárk Károlyné leváltását követelték.

A »Kossutha tizedes augusztus elsőjei taggyűlésén felelőzték Vasvári elvtárs és elmondotta: »Kö-

szeghalmi pártbizottság nem rendelkezik. Enélkül időnként megszakad a kapcsolat a pártbizottság és az alapszervezetek között. Például a »Kossutha tizedes-be hosszú hónapokig nem jutott el Márta elvtárs. Így nem is tudhattak arról, hogy a pártbizottság, s így a csoportbizottság sem tájékoztatják jóformán semmiről. Mennyire nem kielégítő az, ha csak az alapszervezetek titkárain keresztül tart kapcsolatot a pártbizottság. Ez abból is megállapítható, hogy Márta elvtárs például személyesen szarint is megbeszéli a titkár elvtársakkal; a taggyűléseken miről kell beszámolni. Ezek a megbeszélések természetesen a párt- és kormányhatározatokban lefektetett legfontosabb elvi és gyakorlati feladatokat végrehajtása körül mozognak. Aktívák hiányából eredően azonban nem tudják kellően ellenőrizni és nem tudják elősegíteni azt, hogy

vitájuk a párttagok feladatait. A pártbizottságoknál elhangzott beszámolók, vélemények alapján kell, hogy elkészítse a vezetés a titkár beszámolót, a határozati javaslatot a taggyűlésre. Csakis így válik lehetővé az, hogy a taggyűlésen a titkár beszámoló után élénk hozzászólások, viták alakulnak ki. A határozati javaslatot is kiegészítik, vagyis egyes pontjait elvetik az elvtársak. A pártbizottság javaslatának és bírálatának figyelembevétele mennyire segíti elő a vezetés kollektivitását, a kommunizmus harcosságát, azt Szeghalmon is tapasztalni lehet. Például Icsa Gábor pártbizottsági elvtárs a cséplés megkezdésekor felszólalt a taggyűlésen és javasolta, hogy

zetőség nem tájékoztat bennünket a csoport belső életéről, de általában semmiről sem. Ezért van az, hogy egyesek félremagyarázzák a kormányprogramot és felülnek az ellenség hazugságának. A vezetőség elfogadta a bírálatot és augusztus 3-án már aktívalószon meg is tárgyalták a tennivalókat.

Hiba volna ezek után azt hinni, hogy csökken a titkár elvtársak személyes felelőssége. A pártbizottság irányítja a kollektív munkáját és elsősorban ő a felelős azért, hogy helyes határozatokat hozzon a kollektív, s a határozatok egészében és részleteiben is végrehajtsanak. Szula Imre.

Egy amerikai katona politikai menedékjogot kért az ausztriai szovjet hatóságoktól

Bécs. (TASZSZ) K. Jahnson, amerikai közkatona augusztus 2-án azzal a kérelmel fordult az ausztriai szovjet hatóságokhoz, hogy adjanak neki politikai menedékjogot.

Johnson — többek között — ezt írja nyilatkozatában: »Kérem Önöket, adjanak nekem menedékjogot.

Koreában meggyőződtem arról, hogy az amerikai kormány politikája iránti növekvő kételyeim megalapozottak voltak.

Ugy érzem, hogy nem tudnék tovább Amerikában élni. Egyetlen megoldás számomra az, hogy új életet kezdjek. Kérem Önöket, tegyék ezt számomra lehetővé.

Minden erővel a cséplés befejezéséért

Augusztus 20-ra be kell fejezni a cséplést, így szabja meg a minisztertanács határozata, s ezt követeli meg az is, hogy megyénk becsülettel teljesítse alkotmányunk ünnepére terménybeadási tervét. A siker elérése sokban múlik cséplőmunkásainkon. Cséplőmunkásaink többsége megértette milyen nagy feladatuk van az év kenyer biztosításában, s igyekeznek is magasabb cséplési eredményeket elérni, napi terüket túlteljesíteni. Ezt bizonyítja az is, hogy szinte naponta változik a legjobb sorrendje, s naponta kerülnek újabb és újabb munkacsapatok az élenjárók közé. Horváth Magda, a kondorosi gépállomás cséplővezetője például 12-én 244 mázsát cséplelt el. Karakus László, Marhas Imre, a vészti gépállomás cséplővezetői szintén 200 mázsán felüli napi teljesítménnyel dolgoztak. Példájuk bizonyítja, hogy alapos munkaszervezőségi, a munkaidő teljes kihasználásával lehet fokozni a napi teljesítményeket.

Az örménykúti »Kossutha tizedes tagjaiból alakult cséplő-brigád szemléltető példáját mutatja annak, mit jelent a munkaidő teljes kihasználása. Bár volt olyan nap, mikor hatszor-hétszer huzattak 1070 mm-es géppel, mégis elérik az átlagos napi 165 mázsás teljesítményt. Az élenjárók nyomán minden cséplőmunkacsapatunknak arra kell törekednie, hogy a legjobb munkamódszerrel elcséplésükkel, naponta fokozzák cséplési eredményüket. Természetesen ehhez segítség kell. Ugyis, hogy ismerttéjük velük a jobb módszereket, de úgyis, hogy megbíráljuk éleson a rosszul dolgozó munkacsapatokat. Meg kell magyarázni nekik, túrhételten az, hogy egyes gépeknél 80–90 mázsás átlagteljesítménnyel gátolják a megyében a cséplés befejezését. Szegyenkezik az ilyen lemaradók miatt az egész megye.

Gondot kell fordítani arra is, hogy ha egy-egy cséplőgép saját rayonjában befejezi a cséplést, egy perccel sem álljon tétlenül, hanem azonnal húzzák át olyan helyre, ahol van még munka. Nem állhatnak egyetlen perccel sem a gépek, amíg cséplőnivaló van a határban.

Gépállomásaink dolgozói, termelőcsoportjaink tagjai és minden egyes cséplőmunkás harcoljon a cséplés gyors befejezéséért, lépjenek fel keményen a lógások ellen, magyarázzák meg azt, hogy a késedelem kár és szegény a megyének, de minden egyes embernek is. Így érhetjük el, hogy augusztus 20-ra ne legyen egyetlen cséplőtlen kérészt sem a megyében.

A tervekölcsön hetedik sorsolásán 424.500 kötvény száma húzzák ki

Országsszerte augusztus 25-én kezdik meg a nyeremények és törlesztések kifizetését

Néhány nap múlva kezdődnek a tervekölcsönkötvények húzásai. Az augusztus 20-23-ig tartó sorsoláson 424.500 darab kötvény száma húzzák ki nyereménnyel vagy törlesztéssel. A sorsolás hivatalos nyereményjegyzéke aug. 25-én jelenik meg, illetve jut el az ország minden részébe. Országsszerte ekkor kezdik meg a nyereménnyel vagy törlesztéssel kisorsolt kötvények kifizetését az Országos Takarékpénztár fiókjai, betélgyűjtőhelyei, az üzemi takarékpénztárak, valamint a posta-

hivatalok. Az Országos Takarékpénztár már elkészítette a hatalmas számú nyeremény gyors kifizetését, hiszen figyelembevéve a száz és ötven forintos fél- és negyed kötvényeket, — mintegy háromnegyedmillió kötvény után fizetnek ki törlesztést, illetve nyereményt. A postahivataloknál és az üzemi takarékpénztáraknál ezer forintig fizetik ki a nyereményeket, míg az ennél nagyobb nyereményeket az Országos Takarékpénztár megveszkezhelyi, városi, illetve kerületi fiókjai folyósítják.

Külpolitika néhány sorban...

A svájci sajtó jelentése szerint a francia vasutas sztrájk miatt Svájc és Franciaország között megszakadt a vasúti forgalom. A svájci szövetségi posta-, telefon- és távíróigazgatóság közli, hogy Franciaországgal teljesen megszakadt a postai összeköttetés.

William Douglas, az Egyesült Államok legfelső bíróságának tagja kedden a sajtó képviselői előtt azt a követelést hangoztatta, hogy »fel kell venni az ENSZ-be a kommunista Kínát».

Douglas kijelentette, az Egyesült Államok igazságtalanok lennének, ha támogatnák a franciákat Indokínában és az angolokat Iránban. Ez a politika csak ellenséget szerezne számunkra azoknak a hazafiaknak körében, akik ezekben az országokban függetlenségüket harcolnak.

A »l'Informateur« című lap közli, hogy a Franco-kormány jóváhagyta azt a spanyol-amerikai megállapodást, amelynek értelmében az Egyesült Államok pénzügyi és gazdasági »segítségét« nyújt Spanyolországban a spanyol területen fekvő nagyszámú katonai támaszpont ellenében.

A lap szerint ez a megállapodás a következő három pontot foglalja magában: 1. Spanyol támaszpontok átadása amerikai csapatoknak 16 évi időtartamra. 2. Amerikai »segítség« a spanyol vasúti-gépkocsiközlekedés fejlesztéséhez. 3. Különleges amerikai »segítség« a spanyol fegyveres erőknek.

Tokiói jelentések közlik, hogy a »Furukava«-bányatársaság Kínában lévő négy tárnájának japán autógyári munkás sztrájkjának kizárásukról hozott igazgatósági határozattal és megostromolta az üzem körül emelt barrikádokat.

Ugyancsak Tokióból érkezett jelentés közli, hogy augusztus 6-án háromszáz japán autógyári munkás sztrájkot tartott a kizárásukról hozott igazgatósági határozattal és megostromolta az üzem körül emelt barrikádokat.

A szerelő gépe

A gyomai gépállomás cséplés megkezdésénél kezdte a szervezettel gondoskodtak megfelelő 12 darab hiányzott. A sok két-három kilométeres kátlak egymáshoz láncolták.

A gépállomás

Ma már kevesebb a lelkiismeretesebben dolgozó szerelők is. A gépállomások szerelői a gépeket a szerelői között felelték meg. Minden nap be-

Munkájukat úgy szer-
géphez mennek ki,
észlelhető. A legjobb
csis Lajos, odaadón
káját. Ahány gépet

és megbeszélnek a gy-
jelentőségét.

Jobbban ellenőrzik
vezetők munkáját a cs-
nél, mert legtöbb es-

Az augusztus 20-án

A fa-

A munkás-par-
üzletvezetőségnek dol-
és óraszerelési munk-
— Mindent me-
mondotta Vágóly-
ő és brigádján-
azon vannak, hogy a-
számlások normatöltes-
vári házakban kigyulla-
Ugyancsak a fa-
Békesmegei Tatarozó-
az esztergomi óvoda
megtartásának biztosít-
a brigád. Az említett
szállítási részlege. Az
főn foggelre kiszállítja

Fejlődik az

Bjelorussziában a k-
szolmultban számos ú-
kiszorított gépesített éle-
mészteripari vállalatot he-
lyezett üzembe. Meg-
kezdte termelését az u-
mészteripari kenyérgyár, a
fejlesztéshez közeledik
esztergomi kenyérgyár.
Ezeken kívül számos éle-
mészteripari üzem épít
Belorusszia különböző
területein.

A belorusz konzerv-
gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

gyümölcsfeldolgozó ipa-

vel zéséért

st, így szabja meg a az is, hogy megyünk terménybeadási tervét. Cséplőmunkások van az évr kenyér lési eredményeket el- ritja az is, hogy szinte aponta kerülnek újabb Horváth Magda, a kon- 244 mázsát cséplelt gépállomás cséplőve- nényvel dolgoztak. Pé- 6-sal a munkaidő teljes enyeket.

alakult cséplő-brigád nt a munkaidő teljes tszor-hétszer húzattak os napi 165 mázsás cséplőmunka-csapatunk munkamódszerét elsa- kát, Természetesen eh- elik a jobb módszere- rosszul dolgozó munka- etlen az, hogy egyes gátolják a megyében lemaradók miatt az

gy-egy cséplőgép saját em álljon tetlenül, ha- an még munka. Nem sápelnyáló van a ha-

ak tagjai és minden- befejezéséért, lépjenek g azt, hogy a késede- a egyes emberek is, a egyetlen cséplőtlen

sorsolásán húzzák ki kezdik meg a kifizetését

z Országos Takaré- előkészítette a ha- ú nyeremény gyors ízen figyelembevétel- ven forintos fél- és ényeket, — mintegy hmillió kötvény után írlést, illetve nye- postahivataloknál és takarékpénztáraknál fizelik ki a nyere- g az ennél nagyobb- get az Országos Ta- megyeszékhelyi vá- kerületi fiókjai fo-

orban...

vasutas sztrájk miatt vasuti forgalom. víróigazgatóság közli, ostai összeköttetés,

legfelső bíróságának ívetelést hangoztatta, a Kináta.

igazságtalanok lenné- n és az angolokat ne számunkra azok- országokban függet-

franco-kormány jóvá- amelynek értelmében segítséget» nyújt gyszámú katonai tá-

zó három pontot fog- a amerikai csapatok- egi a spanyol vasuti- amerikai segítségá

a-bányatársaság Ki- gyedik napja sztrájk- n, hogy a bányas- t.

zli, hogy augusztus kás szembeszegült a megostromolta az

A szerelők munkáján is múlik, hogy a gyomai gépállomás teljesítse cséplési tervét

A gyomai gépállomáson már a cséplés megkezdésénél megmutatkozott a szervezatlenség. Nem gondoskodtak melegítőlámpákról, 12 darab hiányzott. A traktorok két-három kilométerre járkáltak egymáshoz lámpáért, nagy

A gépállomás vezetősége sokat javított munkáján

Ma már kevesebb a gépkiesés, lelkiismeretesebben dolgoznak a szerelők is. A gépállomás igazgatója szerzett melegítőlámpákat. A szerelők között felosztotta a cséplőgépeket is. Három körzeti

minden nap beszámolókat vészett munkájukról a vezető mechanikusnak

Munkájukat úgy szervezik meg, hogy reggel mindjárt ahhoz a géphez mennek ki, ahol hiba észlelhető. A legjobb szerelő Kocsis Lajos, odaadón végzi munkáját. Ahány gépet már meg-

volt a gépkiesés. A szerelők létszáma sem volt meg. Így megtörtént az is, hogy műszaki hiba miatt nyolc cséplőgép állt egy napon, ami 10 vagon gabona elcséplését akadályozta.

szerelő van a gépállomáson, 12 cséplőgép ellenőrzése jut egyre. A szerelők rendelkezésére bocsátottak minden járművet (kerékpár, motorkerékpár), hogy gyorsan el tudjanak jutni a gépekhez. A szerelők

javitott ideig, mind gépkiesés nélkül dolgozik.

Hetenként műszaki értekezlet tart a vezetőség. Értékelik az elmu- t hét munkáját.

Átadják egymásnak javítási tapasztalataikat

és megbeszélik a gyors javítás jelentőségét.

Jobban ellenőrzik a felelős vezetők munkáját a cséplőgépeknél, mert legtöbb esetben az ő

hanyagosságuk miatt történnek a géphibák. Nem ápolják rendszeresen a gépeket, széjjel hagyják a szer- számokat. Azoknál a gépeknél, ahol a cséplésre való felkészülés

javított ideig, mind gépkiesés nélkül dolgozik.

Átadják egymásnak javítási tapasztalataikat

és megbeszélik a gyors javítás jelentőségét.

Jobban ellenőrzik a felelős vezetők munkáját a cséplőgépeknél, mert legtöbb esetben az ő

Az augusztus 20-i vállalások teljesítéséért

A falu dolgozóinak jobblétéért

A munkás-paraszt szövetség gondolatától áthatva, jelentős felajánlást tettek a DAV békéscsabai ült-vezetőségének dolgozói. Vállalták, hogy a pusztaföldvári faluvillamosításnál hátralévő csatlakozó és óraszerelési munkálatokat, 150 százalékos átlagteljesítménnyel, alkotmányunk ünnepeére elvégzik.

— Mindent megteszünk azért, hogy a község dolgozói is méltóan ünnepeljenek augusztus 20-án, — mondotta Vágvölgyi Károly el társ, a szerelő-brigád vezetője.

Ő és brigádjának minden tagja — valamennyien ifjúmunkások és DISZ-tagok — valóban azon vannak, hogy adott szavukat valóra váltsák. A 10-én elkezdett munkánál csütörtökön már 160 százalékos normateljesítményt értek el. Munkájuk eredményeként így augusztus 20-án a pusztaföldvári házakban kigyullad a villanyfény és több helyen megszólal a rádió.

Ugyancsak a falu dolgozóinak életszínterének emeléséért végzett munkában tettek vállalást a Békésmegyei Tatarozó Vállalat dolgozói. A Radnai ácsbrigád alkotmányunk tiszteletére vállalta, hogy az ecsegfalvi óvoda tötteszerkezetét négy nappal az előirt határidő előtt elkészíti. Az adott szó megtartásának biztosítéka az elmúlt dekád teljesítménye, amikor 208 százalékra teljesítette normáját a brigád. Az említett munkára tett vállalást Zsilinszki János segédmunkás, valamint a vállalat szállítási részlege. Az előbbi a festés elvégzésére, az utóbbi pedig arra, hogy a kész munkát hét- fön reggelre kiszállítja.

Fejlődik az élelmiszeripar, bővül a kereskedelmi hálózat a Szovjetunióban

Bjelorussziában a kö- zelmúltban számos új, korszerűen gépesített élelmiszeripari vállalatot helyeztek üzembe. Meg- kezdte termelését az új minszki kenyérgyár, a no- vog uzszki sörgyár, be- fejezéshez közeledik az oszipovicsi kenyérgyár. Ezekon kívül számos élelmiszeripari üzem épül Belorusszia különböző területein.

A belorussz konzerv- és gyümölcsfeldolgozó ipar

az elmúlt öt év alatt négyeszeresére emelte ter- melését. Jelenleg három szor- és iparcikket árú- sító áruházakat, számos nagy pékséget, több toá- zót helyeznek üzembe.

A falvak lakossága év- ről-évre több jöminősé- gű szövetet, iparcikket, rádiónké-züléket, kerékpárt és motorkerékpárt vásá- rol. A kolhozparaszatok egyre több személygépkö- cseit vásárolnak. A pri- morjei kolhozok több- mint 200 teherautót vásá-

roltak ebben az évben. A határvidéki fogyasztási szövetkezet kibővítte az építőanyag-kereskedelmét. A kolhozok egyre több cementet, üveget, meszet és faanyagot vásárolnak.

Bővülté cikklistájukat a távoli tajgai falvak szövetkezte boltjai. Az udege kolhozparaszatok nagymennyiségben vásá- rolnak jöminőségű szöve- tkeket, divatcipőt, háztar- tási villamoskiszülékeket, szőnyegeket.

növény, amelyik esőt sem, kapálást sem igen kapott. Nagyon gyenge eledelem táplálhattak k- esikórában s ráadásul fiatalon igá- ba fogta a szegénység, a nyomor- rúság. Bezzeg csupa aró, egészség- mindegyik gyereke. Lányáról anya- könyvi kivonat nélkül alig hinné el az ember, hogy csak tizenöt- éves. Olyan fejlett, olyan erős. A súlya fölözi a hatvan kilót. A 17 éves Ambrus gyerek vékonyabb, de ereje így is vetekszik az apjé- val. Hogy hogyan él a család? Azt csak nagy kerülővel mondja el Farkasné. Valahogy így:

— Jól megvagyunk. Minden ki- kerül a tészéből. Azelőtt sola nem reméltem, hogy valaha is házat tudunk venni. A télen meg már le is akartunk előlegezni egyet.

Aztán úgy döntöttünk, hogy rá- értünk még vele. Hogy még nem költöztünk be a faluba? Ugy volt, hogy a télen, február derekátján összejött egy kis pénzünk árpából, búzából, innen-onnan. Mert ha

gyenge termés volt is tavaly, 400 munkaegységre 18 mázsa búzát, meg 8 mázsa árpát kaptunk sok- egyében kívül. Elefemre nem volt gondunk, két disznót is vágjunk. Olyan 130 kilókat. Szóval nyolc mázsa árpát, meg néhány mázsa búzát eladtunk. Beszélgettünk az- tán, hogy mit csináljunk a pénz- zel, ha már megvan. Kérdeztem a lányomtól, meg a fiamtól: ve- gyek-e nektek télkabátot? Azt mondja az öreg Ambrus: tehenet kellene venni. — Kellene hát, de kabát is kell a gyerekeknek — — mondtam — mert már kopotta- sak a meglévők.

— Kibírják azok még ezt a te- let — állt a lányom apja javaslata mellé. Még indokokat is sorolt fel: kell a tej a kisebbeknek, Vincének, Olgának, Reginának, no meg az egész családnak. Hát megvettük aztán ezt a tehenet kétezzer forint- ért. Akkor még hasas volt. Meg is ellett, de sajnálatunkra nem üszöt.

Termelőszövetkezeteink életéből

1949-ben alakult meg az örménykúti «Petőfi» tzsés 44 tag- gal. Egy pár lovuk volt akkor, meg egy ökörfogat. Így vágunk neki a közös gazdálkodásnak. Államunk ezt a csoportot sem hagyta magára. A segítség és a tagok szorgalmas munkája nyomán meg- növekedett a közös vagyon. Most már 96 lovuk, 146 szarvasmar- hájuk, 530 sertésük, 460 juhuk és 1500 baromfijuk van. Az idei termésből bőven jut a tagok munkaegységeire is. Ugy számítják az eddigi cséplési eredmények alapján, hogy búzából 5 kilót osz- tanak munkaegységként. Így Filyó András csoporttag, aki a nö- vényttermesztésben 400 munkaegységet szerzett, 20 mázsa búzát visz haza. Túri János feleségével együtt 620 munkaegységet szer- zett. Nekik búzából 31 mázsa jut. Timár Ede négy családjalval dolgozik a csoportban. Ugy számítják: október 1-ig 1100 munka- egységet szereznek. Erre 55 mázsa búzát kapnak. Ebből 25—30 mázsát értékesíthetnek szabadpiacon, ennyi a feleslegük.

A békésszentandrási «Béke» tzsés-ben dolgozik Kiss András. Szorgalmas tagja a csoportnak, meg is van a jövedelme. A csoportban munkaegységként 12 kiló lúzárt osztanak. Kiss András- nak 30 mázsa búza jut munkaegységeire. El is mondta, mikor hazavitték neki a részét, hogy öt hold földjén sohasem termelt ennyi. Felesége alig akart hinni a szemének, mikor lerakták a zsákokat, meg is kérdezte a csoport elnökét: «Ez mind a mi- énk?» Es ez még csak egy része a jövedelemnek, még ezután kapják meg a kukoricát, cukrot, árpát, amiből szintén sok jöve- delem lesz.

Szorgalmas csoporttagjaink jövedelme nemcsak eléri, hanem túl is szárnyalja az egyéniileg gazdálkodó középparasztok jöve- delmét:

A csabacsúdi «Béke» tzsés-ben a beadás teljesítése, a vető- mag biztosítása után — úgy számítják — 3 kiló búzát osztá- nak egy-egy munkaegységre. Hajdú Pál 8 és fél hold földdel lé- pett a csoportba, családjalval együtt szorgalmasan dolgozott. Ed- dig 1000 munkaegységet szereztek s az ezer munkaegységre 30 mázsa búzát kapnak. Ebből biztosítva van az egész család évi kenyérszükséglete, a felesleget pedig eladhatják, nem kell be- adni belőle semmit. Sulecz Mihály 8 és félholdas dolgozó paraszt még egyéniileg gazdálkodik. Már elcséplte gabonáját, s állam iránti kötelezettségét is teljesítette. A vetőmag biztosítása után 15 má- zsa búza marad kenyérnek, meg a szabadpiacra. Ez is mutatja, a közös gazdálkodás fölényét az egyéni gazdaságok felett.

200.000 forintot jövedelmezett eddig a gyulai „Petőfi” tzs 60 hold zöldsgtermelő kertészete

Gyula kertészváros. Csaknem minden ház kertjében melegágyak sorakoznak. Legnagyobb jövedelmi forrása a kertészkedés az ország első zöldsgtermelő szövetkezeté- nek, a »Petőfi» tzs-nek is. Föld- jüket félkörben a Körös veszi kör- rül, szinte kinálkozik az öntözési lehetőség, amit ki is használnak. Kukoricájukat is barázdas mód- szerrel öntözik, ilyen nagy, dús- termést ígérő kukoricát nem látni máshol a megyében. A 60 hold kertészeten éjjel-nappal búgnak a szivattyúk motorjai. Innen került még február elején a budapesti pi- acra a retek, zöldhagyma, nem sokkal később a karalábé, paprika. A kertészeten asszonyok dolgoz- nak. Az ő szorgos munkájuknak köszönhető a tzs, hogy ezévből

15 vagon zöldsgételét szállítottak Budapestre, 200.000 forint érték- ben. A kertészet minden kat. holdja eddig több mint 3000 forin- tot jövedelmezett, ami a búza je- lenlegi szabadpiaci árárt véve alu- pul, holdanként 20 mázsa búzater- més jövedelmének felel meg. A kertészetből naponta átlag 5000 for- int értékű zöldsgét árulnak. Csüt- örtökön 50 mázsa káposztát és 20 mázsa paprikát szállítottak a MEZŐKER révén a fővárosba. A kertészeti brigád tagjai csütörtökü uborkát, paprikát szedtek és végez- tek a barázdas öntözést. A zöld- ségszüret legjára ezután következ- zik. Ugy tervezik, hogy a kerté- szet eddigi 200.000 forintos jöve- delmét ez év végéig megduplázz- zák.

A FARKAS-CSALÁD

Messziről látatlannak látszott a tanya. Közelebb érve ténén és egy jókora borjú tűnik elő a bozótból. Egészen gömbölyűre fallák magu- kat a jó füvel. Valahol a tanya- épületek között lustán, álmosan felvakkant egy kutya. Forró vasár- nap délután van. A nap tüzét csak alig-alig hűsíti a tanyához közel folyó Körös vize, az épület körül nőtt fák és a víz tulsó partján lévő erdő.

— Ej, de szép ez... — akarom mondani a tájra, de aztán egy kis vasgyűrő fiúcskára mondom ezt, aki gyanakvóan, hunyorgó szemmel néz rám. Az első pfla- natban kis vadócnak képzeltem, aki, ha közeledek felé, megijed, sírvafakad és futásnak ered szü- leikhez. Eszébe sem volt elfutni, sokkal bátrabb és talpraesettebb annál. Jó hangosan, sejtítés nél-

kül, a nevé is megmondja: Far- kas Vince. Az ilyen gyerekekben nem győz eleget gyönyörködni az em- ber, pedig hazánkban most csak- nem minden gyermek ilyen fejlett, dundi, életerős.

— Mitől lett ilyen vasgyűrő a kis Vince? — kérdeztem anyjától, Farkas Ambrusától. S míg szava- kat keres, gyanakodva nézek rá, hogy talán minden ilyen falatot, ami a ház körül akad, csak Vin- cének adja.

— Ó, most nem is olyan kövér, mint amilyen a télen volt, — magyarázza és szerető tekintetével támogatja a hároméves gyermeket. — Leugrálja, lefürdi magát. Alig lehet kicsinalni a ceónakból. Víz van Laesan összeverődik az egész család. Az apa s mind az öt gyé- rek. Farkas Ambrus középtermű, vékony ember. Olyan, mint az a

